



奇葩说



## 会计抓狂了 这笔买卖 到底赚了多少

临近年关,不少单位都在核算一年的利润了。一道题在网络上被翻了出来,“500元买衣服,600元卖出;700元买回,800元再卖出,问一共赚了多少。”看似简单的一道题,在网上却盖起了楼,有人说,赚了200,有人说赔了100。到底是赚是赔,真让人抓狂啊!

现代快报记者 戎华



**一到过年**,家就变得有点挤了,全都是串门的亲戚。七大姑和八大姨,总有人逮到你问上几句。有人说,过年时亲戚们的关心也可以总结为一副对联。上联:考了几分什么工作能挣多少呢;下联:有对象没买房了吧准备结婚吗。横批:呵呵呵呵。正确回答应该是:上联:这个嘛呵呵呵呵;下联:那什么哈哈哈哈。横批:阿姨吃菜。

被亲戚逼问成绩,是学生们普遍的烦恼。被亲戚追问为什么还是单身,是单身的人很难回避的问题。这两大难题到底怎么破?

现代快报记者 戎华



赚还是赔?  
别理我,我想静静。  
别问我静静是谁!



## “期末考试怎么样?”

### ●机智应对型

本来想咸鱼翻身的,后来发现粘锅了。

过年不谈成绩,我们还是亲戚。

“考试难不难?”“还行,每张卷子都有会做的题。”

算了阿姨,还是不提这了。免得您回家又打孩子。

美貌与智慧不能并存。

这次考试本来想一鸣惊人,可是当试卷发下来,我决定还是再次隐藏实力。

普通标准版:还凑合,有提升空间,谢谢关心。

文艺青年版:知识不该是几张卷子,成绩不该是几组数字。

小清新版:您不用担心我的学习啦。

学霸版:不怎么样,离满分还差几分。

女汉子版:放心,阅卷老师不敢惹我!

### ●毒舌型

身高这种东西,大家都是一米多没啥好问的。体重

这种东西,大家都是两百斤以下没啥好问的。工资这种东西,大家都是不够花没啥好问的。长相这种东西,大家都是两只眼睛一个鼻子没啥好问的。成绩这种东西,大家都是正数没啥好问的。

阿姨您女儿都快三十岁了,还不打算结婚吗?

阿姨,你孩子早恋了吗?他成绩好吗?他人品好吗?老师喜欢他吗?你老公藏了多少私房钱你知道吗?这些你都清楚吗?不清楚你还来关心我的事啊?

做人真不容易,18岁前问成绩,18岁后问对象!有了对象问孩子!有了孩子问孩子成绩,孩子18岁以后问孩子对象。都是地球人干吗互相折腾,好好吃个饭不行么?

### ●实话实说

人丑嘴不甜,长得磕碜还没钱。

因为人家都敬我是条汉子。(女生专用)

以前是爹妈不让,现在是没人看上。

### ●主动出击

阿姨你家孩子找到工作了吗?工资多少啊?这个月给了您多少钱啊?有对象了吗?什么时候结婚呀?房子买好了吗?买的哪个城市什么地段啊?车子啥牌子的?计划什么时候要孩子啊?

对了阿姨,你听过××保险么?

### ●机智回答

“你怎么还是一个人?”“难道我会变成一条狗吗?”

我一直在思考要不要答应思聪,你就不要给我压力了

### 好吗?

我爷爷活到100岁,为什么?因为他从来不管别人闲事。

刘恺威比杨幂大12岁,周杰伦比昆凌大14岁,吴奇隆比刘诗诗大17岁。按照这个年龄差计算,我的另一半可能在上幼儿园,我再等等她。

我:“小时候考数学,不小心考了100分。”他:“这和你现在单身有什么关系呢?”我:“那我单身和你有什么关系呢?”

每当家人催我找对象时,我都想大声回一句“你以为我不想吗?”最后却变成“不着急呢。”

我25,单身IT男,每次过年回家,总要被人问起,你女朋友呢?我各种解释,越解释越麻烦。今年,别人问我女朋友怎么没回来,我想了个最好的回答是:“春运,她没买到火车票。”结果,再没人追问了。

### ●回答一:

这道题有两个方法:

1. 抛开一切绕花眼的买进卖出过程,只算总支出和总收入:

支出:500+700=1200元

收入:600+800=1400元

因此净赚:1400-1200=200元

2.两次买卖分开看:

第一次净赚:600-500=100元

第二次净赚:800-700=100元

两次共赚:100+100=200元

### ●回答二

从经济学角度看,是赔了100元啊。如果500买入,捂到800再卖出,是不是赚了300?但因为捂不住又买进卖出的只赚了200。这么里外里不是亏了100?

### ●回答三

事实就是赚了200元,两笔交易,每笔100元。按照会计学,成本500+700,收入600+800。利润=收入-成本=200。

事实上你赚多少就是多少,不存在假如。不然就无法核算企业利润了。简单点可以这么想:你原来有500元,现在变成了800元,还了借来的100元,最后你多了200元。

说赔了100元的人,你口袋里多出来的200元是啥?如果到手的钱也觉得还是赔了这就是经济学的话,那么经济学就是个悲观的家伙,一辈子都不会快乐。

### ●回答四

说赔100元的,笑死人了。

想起一个笑话,老公说老婆我今天省了1块钱!我没坐公交,我跟车后面跑回来了。老婆给老公一耳光,你怎么不跟出租车跑回来,就能省10块了!我们现在亏了9块,怎么办!

又想起一个故事,有个老头有一家店,儿子学了经济学回来非要给老头算账,老头说不用算,这么多年,我N年前拿了1000元来开店,我现在所拥有的减去1000元,全是我的盈利。

### ●回答五

其实这是道心理学的问题。

公平公正、不贪心、不忽悠人、实实在在,那就是赚了200元。

贪心、想忽悠人、弄虚作假、想不劳而获,那就是赔了100元、赚了100元、赚了300元。

可见,人们看待、运用金钱的态度不同,答案就会不同啊。真心数学不好的同学们除外啊。



## 孩子放假没人管,该不该带到办公室

**随着**考试周的结束,本周南京各中小学都开启了放假模式。但是在这个春节没到,开学嫌早的时间段里,不少家庭都陷入了找不到人看孩子的窘境,无奈之下只得带去单位,既不耽误上班,也能照顾孩子,这看着两全其美的事,却让不少同事有苦说不出。

实习生 陈娟  
现代快报记者 戎华

### 熊孩子不听话,干扰同事工作

“年底大家都忙,太需要专心工作了,可是同事最近每天都把孩子往办公室带,旁边一个熊孩子上蹿下跳、大呼小叫地跑来跑去,真是烦!”南京李小姐向记者吐槽道。“这不昨天刚打印出来的资料,就被小家伙一杯可乐直接给毁了,今天又得重新弄。”没有想到,李小姐的一

番话竟说出了不少上班族的心声。据了解,由于李小姐做的是行政工作,因此办公室女同事多,这不,到了寒假期间,已经有三位同事带孩子来上班了。大的有8岁、小的才5岁半。“刚开始彼此都不熟悉的时候,孩子们还比较规矩,后来熟悉之后,各种闹腾,简直把我们的办公室当成了他们的小游乐场。”有时候,想要教训他们一番,但是碍于同事的面子,自己也不好意思多说什么。

“我们不是不理解当妈的难处,可是孩子要是乖,特别听话,我们也没有意见。”在南京做广告策划的姚小姐说。“昨天公司的女同事带着孩子来,孩子小,静不下来,几分钟就叫一次妈妈。她自己什么工作也没干好。加上年底客户急着要资料,还得我们替她做。下班都比平时迟了一个小时。”

### 带去办公室前,给孩子定好规矩

为什么想到把孩子带到办公室?顾妈妈向记者说出了她的担心:“之前看新闻,

